
Även småhus vid nya 
hotellet på Rindö 
Vi lyckades ändra ordet ”bör” Ɵll 
”ska” i riktlinjerna vilket innebär 
aƩ den nya bostadsbebyggelsen 
vid hotellet ska innehålla småhus 
som radhus, i stället för endast 
större punkthus. Vi hoppas aƩ 
fler barnfamiljer aƩraheras. 

Apropå Rindö... 
så är vi sedan länge emot yƩerli‐
gare bebyggelse på ön, främst 
för färjetrafikens begränsade 
kapacitet. Vi tror inte eƩ extra 
färjeläge på Rindösidan hjälper, 
om ens det blir verklighet med 
tanke på omvärldsläget och för‐
svarets förnyade intresse för ön.  
________________________ 

Revisorernas pengar 
Trots aƩ vi fick med oss hela 
opposiƟonen vägrade Samlings‐
styret två gånger i rad under 
förra våren aƩ ge revisorerna 
sina eŌerfrågade pengar för aƩ 
göra fördjupade granskningar i 
sin roll som invånarnas ombud. 
Enligt jurister var hanteringen 
uppseendeväckande och saknar 
motsvarighet i kommunal-
Sverige. Ännu har revisorerna 
inte fåƩ igenom sin begäran om 
administraƟvt stöd. 
________________________ 

Slutordet. 
Sedan förra valet är Waxholms-
parƟet det näst största parƟet 
med 6 mandat av 31. Samlings‐
styrets fem parƟer (M, S, V, L, 
KD) har majoritet med eƩ man‐
dat mer än opposiƟonen.  
 

Under senaste åren har vi lagt 
många konkreta förslag som 
röstats ned. Vi lovar aƩ komma 
igen med dem eŌer valet då vi 
siktar på aƩ få väljarnas förtro‐
ende aƩ genomföra vikƟga pro‐
jekt. Som lokalt parƟ kan vi foku‐
sera helt på Vaxholm utan hän‐
syn Ɵll styrningar från eƩ moder‐
parƟ på riksnivå. 
 

Du hiƩar våra förslag listade på 
waxholmsparƟet.se under rubri‐
ken Vår poliƟk/PoliƟskt arbete.  

Vad får du för dina skaƩepengar? 
När deƩa infoblad delas ut ska eller har 
precis kommunens budget för nästa år 
varit uppe för beslut. 
 

FörraÊåretÊlämnadeÊWaxholmspartietÊin en 
egen budget med vår vision om ett attraktivt 
och levande närsamhälle. Där föreslog vi 
bland annat en ny utvecklingsenhet direkt 
under Kommunfullmäktige som snabbare 
kan utreda framåtriktade politiska förslag och 
idéer. Det vill vi fortfarande. 

IÊårÊbegärÊviÊåterremiss på Samlingsstyrets 
budget då den enligt oss behöver komplette-
ras med olika uppgifter. Exempelvis saknar 
vi en uppdaterad underhållsplan för vägar, 
fastigheter och parker. I budgeten noterar vi 
även Samlingsstyrets låga målnivåer i viktiga  

frågor. Visste ni att målet anses uppfyllt om 
var fjärde invånare tycker att möjligheten till 
insyn och inflytande över beslut och verk-
samheter är bra? Vi vill mer!  

LäsÊmer påÊhemsidan: waxholmspartiet.se. 
Budgetdebatten går att se direkt eller i efter-
hand via vaxholm.se. 

Frågor som känns angelägna för oss. Vad tycker du? 

P-H Öström (WP) Kommun-
styrelsens näringslivberedning 
 

- Det boƩenbetyg som våra 
företagare ger kommunen är 
uruselt. Vi måste förbäƩra före‐
tagarnas förutsäƩningar aƩ 
utvecklas här. AƩ inräƩa en 
företagslots vore en bra början. 

Michael Andram (WP) Stads-
byggnadsnämnden 
 

- Båt- och p-platser ser jag som 
avgörande förutsäƩningar för 
eƩ levande centrum. Officers‐
parken är en central plats för 
eƩ p-garage som samƟdigt ger 
en användbar park i terrasser. 

Mathias Ahlén (WP) Nämnden 
för teknik, friƟd och kultur 
 

- AƩ Resaröbor och föräldrar 
Ɵll elever på Resarö skola på 
allvar får påverka trafiklösning‐
en vid Resarö miƩ. Jag ser risk 
för aƩ den nu varken blir trafik‐
säker eller funkƟonell. 

Daga Bäfverfeldt (WP) Barn-  
och utbildningsnämnden 
 

- Det är vikƟgt aƩ våra elever 
får en bra skolgång med lärar‐
stöd uƟfrån sina individuella 
behov. Därför behövs mindre 
klasser. För mig får kvaliteten 
aldrig bli en budgeƞråga.  

Susanne Klang (WP) Social-
nämnden 
 

- Jag ser hoppfullt på nya Säbo 
med fina inne- och utemiljöer och 
aƩ de äldre får bra vård,  behand‐
las med värdighet och vänligt 
bemötande. Det är vikƟgt aƩ de 
själva får vara med och påverka. 

Johan Sundberg (WP) Nämn-
den för teknik, friƟd och kultur 
 

- För mig är det vikƟgt aƩ Vax‐
holms ungdomar kan utöva sin 
sport eller idroƩ på hemma‐
plan. Och aƩ vi anpassar ishal‐
len smartare så den kan bli mer 
använd och ekonomiskt effekƟv. 

 

ODR SamhällsinformaƟon 

(PorträƩ: WP, Peter Nerström och privata)  

Hallå där Vaxholmsbo!  
Får vi ta några minuter från dig? 

Vi vill mer  
Tiden går snabbt. Nästa år är det val 
igen. I samtal och i vår mejlbox landar 
funderingar om vad som egentligen 
händer i kommunen. Skolan, äldre-
omsorgen och parkeringssituaƟonen 
är några ämnen som engagerar. Vilka 
frågor är vikƟga för dig?  

VisstÊärÊviÊlyckligtÊlottadeÊmed skärgårds-
miljön inpå knuten och att vi får leva i en 
trygg kommun. Det finns mycket positivt i 
Vaxholm, men räcker det? Vi i det lokala 
Waxholmspartiet vill mer. Vår ambition är  
att på ett lyhört sätt gå fram mot vår vision 
och utveckla Vaxholm till den attraktiva plats 
där vi vill leva och verka, samtidigt som vi 
ägnar oss åt aktuella sakfrågor. 

ViÊvillÊocksåÊåterupprättaÊförtroendet för 
demokratin som vi tycker fått sina törnar i 
Vaxholm. Politiskt kan vi göra det genom att 
öppna upp för ökad insyn i den kommunala 
verksamheten och en genuin vilja att lyssna, 
företräda och ta in bredare perspektiv. Att 
värna om debatten.  

ViÊbidrarÊmedÊnytänkandeÊidéer för att lösa 
utmaningar och känner omsorg om våra invå-
nare. För oss är det självklart att satsa på ele-
vernas studiero i mindre klasser och likaså 
säkerställa att våra äldre har en trygg och 
värdig boendemiljö. Genom tillstånd till fler 
Attefallshus möjliggör vi generationsboenden 

och ger även unga chans till ett förstaboende. 
Det är några av våra förslag. 

FörÊattÊskapaÊmerÊlivÊoch rörelse i centrum 
kanske man kan flytta kommunal service när-
mare, skapa fler båtplatser, en vinterhamn   
och varför inte ett kombinerat parkerings-
garage och skyddsrum under Officersparken? 
Det vill vi utreda närmare. 

ViÊtrorÊpåÊVaxholmÊoch kraften hos männi-
skorna. I en liten kommun med sådan fantas-
tisk potential, tycker vi det är allas vår ange-
lägenhet att få den att fungera så bra som  
möjligt. Hoppas även du vill engagera dig på 
något sätt och föra fram dina tankar och 
idéer. Det vore toppen om du ville dela dem 
med vårt engagerade gäng!  

Fredrik Ardefors  
Partiordförande & Vaxholmsbo 

I deƩa infoblad  

Vår syn på  
- kajprojektet 
 - skolan 
 - företagsklimatet  
 

Plus en snabbenkät och lite ax‐
plock från vårt poliƟska arbete. 
 

Apropå skolan... 
har vi under lång Ɵd eŌerlyst 
fakta kring nedskärningarna som 
moƟverats med eƩ vikande elev‐
underlag. Påtryckningar från 
olika håll har bidragit Ɵll vissa 
eŌergiŌer, ”plåster på såret”, 
men vi vill mer. Vi vill Ɵll exempel 
införa eƩ nyƩ mål för skolan i 
syŌe aƩ begränsa antalet elever i 
klasser/grupper.  
Läs mer på nästa sida. 
________________________ 

31 miljoner 
fick kommunen i överskoƩ 2024 
jämfört med lagd budget. 2023 
var det 44 miljoner. SamƟdigt 
ökar underhållsskulderna för 
kommunens vägar etc. 
________________________ 
 

Enklare aƩ lämna för-
slag och klagomål 
I våras fick vi igenom vår idé om 
en Ɵllgänglig funkƟon där alla i 
Vaxholm enklare kan lämna för‐
bäƩringsförslag och klagomål om 
stort och småƩ Ɵll kommunen. 
Något som sedan systemaƟskt 
även kan följas upp av tjänste‐
män och poliƟker. Vi ser fram 
emot aƩ funkƟonen kommer 
igång inom en snar framƟd. 

 VILL DU VETA MER? 
Besök vår hemsida: waxholmsparƟet.se 

Foto S/S Storskär: Peter Nerström (beskuren) 
Övriga WaxholmsparƟet om ej annat anges 
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Ångvisslan 

Fixas!!! 

Fredrik Ardefors 



Hundrastgårdar utreds 
EŌer många försök fick vi i Ɵdigt i 
våras äntligen igenom vårt för‐
slag aƩ kommunen ska utreda 
hundrastgårdar på Rindö, Vaxö 
och Resarö. Något vi uppfaƩar är 
eŌerfrågat.  

Det handlar inte om stora kost‐
nader. Det räcker med eƩ under‐
hållsfriƩ Gunnebostängsel, en 
grind och en papperskorg. Vid 
beslutet lyŌe flera poliƟker fram 
aƩ deƩa är en konkret åtgärd i 
samhällsbyggandet för aƩ stärka 
gemenskapen. Ännu saknas svar. 

________________________ 

1 237 hundar  
finns registrerade i Vaxholm 
enligt Jordbruksverkets staƟsƟk 
för 2024, men det saknas hund‐
rastgårdar Ɵll skillnad mot i våra 
grannkommuner.  
________________________ 

Ny hyresmodell i skolan 
Förvaltningen har seƩ över och 
faƩat beslut om en ny hyressäƩ‐
ningsmodell för kommunens 
egna skolor på det säƩ vi har 
önskat. Det innebär aƩ det nu 
ska finnas lika mycket kvar från 
elevernas skolpeng när hyres-
kostnaden är avdragen, obero‐
ende av vilken skola eleven går i.  

________________________ 

Ingen utredning om  
parkeringsgarage 
Trots det stora behovet har för‐
valtningen och Samlingsstyret 
hiƫlls ställt sig negaƟva Ɵll aƩ 
ens utreda vårt förslag om parke‐
ringsgarage under Officerspar‐
ken . Vi ger inte upp. Vaxholm 
behöver fler parkeringsplatser. 
 

Apropå parkerings-
situaƟonen... 
visste ni aƩ Samlingsstyret    
ändrar fyra Ɵmmars parkering Ɵll 
två Ɵmmar året runt på Fiskare‐
gatan, Cronhamnsplan och 
Strandgatan, norra delen?  

Mer studiero för våra elever 

MångaÊavÊvåraÊlärareÊvittnar om en pressad 
arbetssituation där de inte hinner tillgodose 
elevernas individuella behov. Kommunens 
pågående nedskärningar som svar till ett vi-
kande barnantal, går för fort och slår för hårt.  

IÊstyrningarnaÊtillÊförvaltningenÊoch rekto-
rerna lutar sig det politiska styret mot ett mål  
om lärartäthet med 14 elever per lärare. Målet 
följs upp genom att räkna ut antalet lärare, 
speciallärare och specialpedagoger delat med 
antalet elever. Det säger dock ingenting om 
hur stora klasserna är i praktiken utan är bara 
en ögonblicksbild som blir missvisande.  

För att ta ett exempel så kan två lärare på 32 
elever visa en lärartäthet på en lärare på 16 
elever, men i praktiken kan det vara en lärare 
som ger en elev specialundervisning medan 
den andra har 31 elever. Ackumulerat per 
skola blir bilden ännu mer skev.  

FörÊattÊfåÊfaktaunderlagÊyrkade vi att kom-
munen i god tid innan vårens budgetarbete in- 

för 2026 skulle ta fram kostnaden för att be-
gränsa antalet elever i en klass/grupp. Vi  
saknar fortfarande svar, men kommer fort-
sätta att driva frågan.  

Vi är övertygade om att färre elever i klasser 
eller grupper ger ökad studiero och i förläng-
ningen bidrar både till bättre psykisk hälsa  
och till att fler barnfamiljer vill bo här. 

Ännu är kajbygget inte i hamn 
Larmet kom Ɵll oss Ɵdigt i våras. Restaurang- och buƟksägare i centrum 
var oroliga inför sommaren. Till slut enades poliƟkerna om aƩ göra en 
paus i Söderhamnen. Nu återstår det aƩ hålla löŌet Ɵll alla Vaxholmsbor 
så aƩ kajen blir lika fin som utmålats.  

NäringsidkarnaÊiÊcentrumÊkämpar hela året 
för att få det att gå runt. Många av dem är helt 
beroende av sina sommarintäkter för att över-
leva. Därför förstår vi att de reagerade kraft-
fullt när kommunen planerade att frångå tidi-
gare löfte om paus i kajarbetet under turister-
nas högsäsong. Det upplevdes orättvist att de 
fick ta notan för kajprojektets förseningar. 

FörÊossÊkändesÊdetÊstort att få näringsidkar-
nas förtroende om stöd och råd. Vi begärde   
ett extra möte i kommunstyrelsen och i mars 
fattades beslut. Inget nytt arbete fick startas  

i Söderhamnen före september. Med facit i 
hand fick tyvärr företagarna närmast Shell-
tomten endast två veckors paus. Att närings-
idkarna fick igenom sin idé om flytbryggor 
utanför Söderhamnen var positivt.  

NyligenÊfickÊviÊpolitikerÊen halvtidsredovis-
ning i Kommunstyrelsen om projektets utma-
ningar och den ekonomiska statusen. Då be-
kräftades att projektets riskbuffert i stort sett    
redan är förbrukad. Samtidigt kvarstår hela    
arbetet i Söderhamnen och finplaneringen av 
kajen, den som många vaxholmare ser fram 
emot att få njuta av när kajen är klar. 

IÊettÊsåÊhärÊstort projekt är det inte ovanligt  
att det blir såväl komplikationer, förseningar 
som fördyringar. Det vi reagerar på är att det 
politiska styret i sin budget inte tar höjd för 
ytterligare kostnader som kan tillkomma.  

Vi i WaxholmsparƟet vill införa eƩ nyƩ 
poliƟskt mål för skolan som begränsar 
antalet elever per klass eller grupp.  

Inför sommarlovet 2024 deklarerade barn,  
föräldrar och lärare tydligt sin åsikt kring ned‐
skärningarna vid en demonstraƟon i Vaxholm. 

145 cm max 
som kajhöjd har Region Stock‐
holm rekommenderat för aƩ 
skärgårdsbåtar på eƩ säkert säƩ 
kan ta ombord resande vid låg‐
vaƩen. Vaxholms kajhöjd blir 
betydligt högre vilket kan ge 
problem för lägre båtar som 
Viggen och Silverö. Även Storskär 
och de äldre fartygen kan få pro‐
blem, liksom nya elbåtar. DeƩa 
har vi Ɵdigt påtalat, men vi får  
ingen konsekvensutredning. 
________________________ 

Vad ska vi göra med 
Shelltomten? 
I april föreslog WaxholmsparƟet 
en medborgardialog för aƩ samla 
in invånarnas åsikter och idéer 
om utveckling av Shelltomten 
och det inƟlliggande kajområdet 
samt gästhamnen. Så säkerställer 
vi aƩ framƟda utvecklingsprojekt 
speglar invånarnas intressen och 
behov.  
________________________ 

Hallå Tynningöbor! 
Vilka frågor engagerar er? Vi vill 
gärna veta, hör av er! 
________________________ 

Osäkert på Resarö MiƩ 
Vi har framfört kriƟk mot trafik‐
lösningen på Resarö MiƩ. Vi tror 
inte den kommer aƩ fungera och 
vara säker med ”geƟngmidja” för 
busshållplatser och all trafik kring 
platsen för hämtning och läm‐
ning av elever.  
 

Vi anser också aƩ ICA blivit styv‐
moderligt behandlad med knölig 
infart, kolliderande varutransport 
samt kraŌigt reducerade kund‐
parkeringsplatser. 

YƩerby gruvas lösning 
EŌer flera år har ärendet med 
YƩerby gruva äntligen gåƩ i mål. 
Kommunen fångade in vår idé Ɵll 
lösning med en mindre ändring i 
detaljplanen så kallad frimärks‐
lösning, så aƩ sƟŌelsen YƩerby 
gruva gavs möjlighet Ɵll bevaran‐
det av vår världsunika sevärdhet. 

En företagslots  
- högt på företagarnas önskelista 

Ännu är kajbygget inte i hamn  

Redan i våras föreslog vi en riskanalys, pro-
jektrevision, förstärkning av projektledning-
en samt en uppdaterad prognos och budget. 
Allt i syfte för att säkerställa kvalitet och   

ekonomi vilket man normalt gör i stora pro-
jekt som riskerar att inte hålla planen. Styret 
röstade nej till detta. Vi fortsätter att följa 
upp arbetet noga. 

Enligt kommunens redovisning blev det trots allt en bra sommar med många besökare.  
Den Ɵllfälliga gästhamnen i Söderhamnen uppskaƩades av många daggäster. 

På plats  
197 av 290  
kommuner 

VaxholmÊrankasÊiÊårÊpå 275:e plats av Sve-
riges 290 kommuner när det gäller Kommu-
nensÊserviceÊochÊbemötande. En marginell 
höjning från plats 282 året innan. Det visar 
Svenskt näringslivs enkät med företagare om 
det lokala företagsklimatet.  

ViÊharÊlyssnatÊpåÊföretagare i Vaxholm och 
uppfattar att det behövs en koordinerande 
företagslots på heltid så de slipper sitta i tele-
fonköer till flera olika handläggare eller leta 

efter information på hemsidan. Allt för att 
underlätta för dem som vill satsa och utveck-
las här. Andra kommuner vittnar om nyttan 
av en företagslots. Vi uppfattar att våra lo-
kala företagare gillar idén och den står högt 
på önskelistan hos Företagarna Vaxholm.  

KommunenÊharÊvaltÊattÊanställa enÊnärings-
livsutvecklare på halvtid i totalt 1,5 år. Fokus 
för personen är främst att samordna och få 
igång en ekonomisk förening för att utveckla 
Vaxholms centrum. Då blir det inte mycket 
tid kvar för de uppgifter vi ser hos en före-
tagslots. Vi vill mer! 

För aƩ underläƩa företagarnas kontakter 
med kommunen i olika frågor har vi före-
slagit aƩ en företagslots anställs på helƟd.  

… så rankades Vaxholms kommun av Svenskt näringsliv i det sam‐
manfaƩande omdömet om lokalt företagsklimat 2024, och sjönk 
därmed 28 placeringar. Resultatet för 2025 kommer under hösten. 
 
Våra företagare vill aƩ kommunen främst prioriterar 

- bäƩre förståelse för företagande hos beslutsfaƩare,  
- bäƩre dialog mellan kommunen och företagen och 
- kortare handläggningsƟder.  


